

# Referatsbericht für die Sitzung der Universitätsvertretung der Universität Wien

**Referatsname:** **Vorsitz**

**Autor\_in:** **Vorsitzteam**

**Datum:** **01.07.2023-27.10.2023**

## **Bericht**

Rektorat und Senat

- Am 04. August fand das erste Jour fix mit Vizerektorin Schnabel statt, um die Zusammenarbeit festzulegen und die Ansprüche an das Vizerektorat für Bildung und Lehre zu definieren.
- Am 07. August fand das erste Jour fix mit Rektor Schütze statt, um dringende Fälle wie den Anstieg der Durchfallquoten, Nazi-Grüße bei einer Ehrung an der Universität Wien und vermehrte rassistische und antisemitische Vorfälle zu besprechen.
- Am 18. September fand erneut ein Treffen mit Vizerektorin Schnabel statt, um das Große Team Lehramtsreform zu diskutieren und die Dringlichkeit dieser Thematik zu betonen, während die Universität Wien sich gegen eine Stellungnahme und Positionierung weigert.
- Am 19. September wurde ein Treffen mit dem Senat abgehalten, um die Besetzung eines als rassistisch bezeichneten Lehrstuhls zu diskutieren, das daraufhin erfolglos in den Senat getragen wurde.
- Am 20. September tagte die Satzungsarbeitsgruppe des Senats, um sich gegen eine zeitliche Beschränkung bei Masterarbeitsbetreuungen auszusprechen.

- Am 18. Oktober fand die Senatssitzung statt, in der die Haltung der Universität Wien gegenüber Drittmitteln kritisiert wurde, während sich der Rektor auch wegen des Jahres 2024 Sorgen machte.

#### Externe Vernetzung

- Am 04. Juli haben wir eine Rede bei der Bildung Brennt Demo gehalten und mitorganisiert.
- Am 12. Juli fand die Aufsichtsrat Sitzung von Fakultas statt.
- Am 12. Juli fand ein Treffen mit der ÖH WU statt, um das weitere Vorgehen der Firma nach der Wahl des neuen Vorstandes zu besprechen.
- Am 12. Juli fand ein Treffen mit Benjamin Enzmann, dem Vertreter der WiHast Studierendenheimen, statt, um die Zusammenarbeit sowie Synergien zu besprechen.
- Am 27. Juli trafen wir uns mit der Factory der Arbeiterkammer, um eine Zusammenarbeit und die Mobilisierung zur AK-Wahl zu besprechen.
- Am 03. Oktober trafen wir uns mit der Hochschulvertretung der Uni Ghent zur Vernetzung.
- Am 03. Oktober trafen wir uns mit Vizebürgermeisterin Gaal, um den Zugang von Studierenden zu Wiener Wohnen zu diskutieren.
- Am 01. Oktober fand ein Treffen mit der MA 35 statt, um eine gemeinsame Informationsstelle an der Uni Wien zu organisieren, die Studierenden helfen soll, Asyl zu beantragen, sowie Fragen zum Fremdenrecht in 7 Sprachen zu beantworten.
- Am 11. Oktober trafen wir uns mit dem Vizerektor für Digitales, um die freie Namens- und Pronomenänderung zu diskutieren, wobei sich dieser offen für neue Konzepte und Lösungswege zeigte.

#### Semesterstart

- Vom 02. - 03. Oktober lief unser Semesterstart, den wir als Vorsitzteam begleitet und mit organisiert haben. Auf der Uni Leben Messe konnten wir zeigen, wie ÖH Studierenden im Alltag behilflich sein kann und welche Services wir anbieten sowie Förderungen.
- Am 24. September haben wir das Universitätssportfest besucht.

#### Internes

- Seit Anfang Juli kümmern wir uns mit dem WiRef um die Zeichnungsberechtigung und haben die Kontoführungsbedingungen sowie die Rücklagen geprüft.
- Am 21. August trafen wir auf unseren ÖH-internen Betriebsrat, um diesen nicht nur kennenzulernen, sondern auch Feedbackkultur und Wohlbefinden am Arbeitsplatz zu besprechen.
- Am 05. Oktober fand ein Treffen mit unserem Datenschutzbeauftragten statt.